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Den 20. januar 2021 

 

 

Miljøministerens besvarelse af spørgsmål nr. S 712 stillet den 14. januar 2021 af Susanne Zimmer 

(UFG). 

Spørgsmål nr. S 712 

”Er ministeren tilfreds med, at der fortsat findes rester af sprøjtegift i vores grundvand og 45 pct. 

af vores drikkevandsboringer, sprøjtemidler som fortsat er tilladt, og har ministeren planer om at 

forbyde disse sprøjtemidler totalt eller endelig bare at gennemføre hendes udtalte opbakning til 

beslutningsforslag nr. B 54 fra sidste folketingsår om øjeblikkeligt ophør med salg af Roundup og 

andre bekæmpelsesmidler til privat brug i haver og på offentlige fællesarealer (borgerforslag), 

som blev førstebehandlet den 14. januar 2020?” 

Svar 

Det er dybt bekymrende, at der findes flere rester af sprøjtemidler i vores grundvand. Vi er 

begyndt at kontrollere for langt flere stoffer nu, og jeg har også sat gang i en kortlægning af 

udfordringer for vores grundvand som skal danne grundlag for en bedre beskyttelse af 

drikkevandet. Vores nuværende pesticidaftale, hvor vi blandt andet har gennemført et forbud 

mod sprøjtning i de boringsnære beskyttelsesområder udløber i år, så her skal vi også følge op 

med nye skridt. Det danske drikkevand er helt unikt, og det skal vi passe på også til kommende 

generationer. 

 

Regeringen deler fortsat ambitionen om et forbud mod sprøjtning på offentlige og private arealer, 

og jeg har selv haft mødtes med en række af initiativtagerne bag borgerforslaget, B 54. Lige nu er 

vi i gang med at undersøge, hvor meget der bliver sprøjtet på de offentlige arealer i dag, som vi 

forventer snart at have et svar på. Det er udgangspunktet for at komme videre, at vi har aktuelle 

tal, fordi det har betydning for omkostningerne ved at indføre et forbud. 

 

 

 

 

 

Lea Wermelin / Lea Frimann Hansen 

 

Folketingets Lovsekretariat 

Christiansborg 

1240 København K 

 

 
 

 2020-21
S 712 endeligt svar  

Offentligt


